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  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 40, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://hu.fepese.ufsc.br

Médico  (Otorrinolaringologia)
Dia: 21 de fevereiro de 2010 • Horário: das 15 às 18 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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1.  Assinale a alternativa que interpreta corretamente 
este primeiro período.

a.	 (  )	 Somente um programa com a alta complexi-
dade metodológica daquele criado por Zilda 
Arns poderia obter sucesso.

b.	 ( X )	 A complexidade metodológica do programa 
criado por Zilda Arns é muito menor do que o 
sucesso por ele alcançado.

c.	 (  )	 O programa criado por Zilda Arns é tão com-
plicado metodologicamente quanto o tama-
nho do sucesso por ele alcançado.

d.	 (  )	 O programa criado por Zilda Arns tem enorme 
sucesso devido à alta complexidade de seus 
métodos.

e.	 (  )	 A complexidade metodológica do programa 
criado por Zilda Arns é muito maior do que o 
sucesso por ele alcançado.

2.  Analise o texto abaixo:

O adjetivo “extraordinário”, destacado no período, 

poderia ser substituído por                  sem 

prejuízo gramatical ou de sentido.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 mágico
b.	 (  )	 inaceitável
c.	 (  )	 inexplicável
d.	 ( X )	 excepcional
e.	 (  )	 superestimado

Texto

O extraordinário sucesso do programa criado por Zilda 
Arns, em conjunto com o arcebispo de Salvador, dom 
Geraldo Majella, é inversamente proporcional à com-
plexidade de seus métodos. O trabalho da Pastoral 
da Criança, pelo qual ela recebeu uma indicação ao 
Prêmio Nobel, se baseia na adoção, por parte das mães, 
de medidas simples, mas que podem salvar a vida de 
seus filhos. A aplicação do soro caseiro (duas colheres 
de sopa de açúcar e uma de sal dissolvidas em 1 litro 
de água limpa) em crianças desidratadas e a ingestão 
da multimistura (farinha que aproveita folhas e grãos) 
para combater a desnutrição, por exemplo, são méto-
dos de eficácia comprovada há muito tempo. O mérito 
da Pastoral foi fazer com que chegassem a quem pre-
cisa. Para isso, o programa se vale do trabalho voluntá-
rio – que elimina a logística e os gastos envolvidos em 
pagamentos e outras burocracias – e de uma metodo-
logia antiassistencialista, que ensina as mães a cuidar 
melhor do desenvolvimento dos filhos em vez de 
torná-las dependentes de uma organização que o faça. 
O baixo custo da ação é outro dado surpreendente. 
O gasto mensal com cada criança da Pastoral é de 
apenas 1,70 real. A representante do Unicef no Brasil, 
Marie-Pierre Poirier, avalia: “O Brasil foi um dos países 
que tiveram maior redução na mortalidade infantil nos 
últimos vinte anos. O trabalho da Pastoral da Criança 
foi fundamental para tanto”.

Simples, barato e eficiente. Veja, São Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, 
no 3, p. 87, 20 jan. 2010.

Com base no texto e, principalmente, em seu primeiro 
período, transcrito abaixo, resolva as questões 1, 2, 3 e 
4, que seguem, assinalando a alternativa correta para 
cada uma.

“O extraordinário sucesso do programa criado 
por Zilda Arns, em conjunto com o arcebispo de 
Salvador, dom Geraldo Majella, é inversamente 
proporcional à complexidade de seus métodos.”

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)
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6.  Considere as afirmativas abaixo, baseadas no texto.

1.	 O programa criado por Zilda Arns se baseia na 
adoção de medidas simples para combater a 
desidratação e a desnutrição.

2.	 Para combater a desnutrição, o programa de 
Zilda Arns prevê a ingestão do soro caseiro.

3.	 Para combater a desidratação, o programa de 
Zilda Arns prevê a ingestão da multimistura.

4.	 Na frase, sublinhada no texto, “mas que 
podem salvar a vida de seus filhos”, o pro-
nome seus refere-se a “mães”.

5.	 A eficácia do programa criado por Zilda Arns é 
sustentada por dois pilares: trabalho voluntá-
rio e metodologia antiassistencialista.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
d.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.

7.  Com base no texto, assinale a alternativa correta.

Em “O trabalho da Pastoral da Criança foi fundamental 
para tanto”, a palavra sublinhada pode ser substituída, 
sem alterar o sentido do texto, por:

a.	 ( X )	 isso.
b.	 (  )	 nós.
c.	 (  )	 ele.
d.	 (  )	 aquilo.
e.	 (  )	 as crianças.

8.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente.

a.	 (  )	 porisso –paralisia – calterização– chapéis
b.	 (  )	 anorecsia – pedestre – ximpanzé – assepcia
c.	 ( X )	 assepsia – acefalia –poluição – mercurocromo
d.	 (  )	 hidropisia –húmido – paíz – beneficiente
e.	 (  )	 excessão – ultravioleta – diaguinóstico 

– cancerígeno

3.  O pronome “seus”, em “à complexidade de seus 
métodos”, refere-se a:

a.	 (  )	 sucesso.
b.	 ( X )	 programa.
c.	 (  )	 Zilda Arns.
d.	 (  )	 complexidade.
e.	 (  )	 o arcebispo de Salvador.

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O programa desenvolvido por Zilda Arns mos-
tra que ela foi uma cientista renomada.

b.	 (  )	 Zilda Arns e dom Geraldo Majella foram indi-
cados ao Prêmio Nobel.

c.	 (  )	 Zilda Arns desenvolveu sozinha o programa 
da Pastoral da Criança.

d.	 (  )	 Zilda Arns foi agraciada com o Prêmio Nobel 
pelo seu trabalho, realizado por meio da 
Pastoral da Criança.

e.	 ( X )	 Zilda Arns recebeu uma indicação ao Prêmio 
Nobel pelo seu trabalho, realizado por meio 
da Pastoral da Criança.

5.  Com relação à regência verbal e à regência nomi-
nal, assinale com ( C ) as frases corretas e com ( E ) as 
erradas.

(  )	 Garoto, ajude a seu pai, por favor!
(  )	 A mãe da moça pediu permissão para assistir 

ao parto.
(  )	 A enfermeira assistiu o cirurgião durante o 

procedimento.
(  )	 O Papa atendeu os peregrinos.
(  )	 Aquele médico é contrário ao aborto.
(  )	 Aquele empresário tem bens avaliáveis de 3 

milhões.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 C – C – E – E – C – C
b.	 (  )	 C – E – C – C – E – E
c.	 (  )	 C – E – C – E – C – C
d.	 ( X )	 E –C – C – C – C – E
e.	 (  )	 E – C – E – C – E – C
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11.  Com relação à concordância nominal, assinale com 
( C ) as frases corretas e com ( E ) as erradas.

(  )	 Vossa Excelência está certa. (dirigindo-se a um 
homem)

(  )	 As cópias seguem anexas.
(  )	 Os alunos estavam quite com a tesouraria da 

escola.
(  )	 Juliana adora vestidos salmão.
(  )	 Paulo prefere ternos azul-marinho.
(  )	 A garota chegou meia cansada da viagem.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 E – C – E – C – C – E
b.	 (  )	 E – E – C – E – C – C
c.	 (  )	 E – E – E – C – C – C
d.	 (  )	 C – C – C – C – E – C
e.	 (  )	 C – C – C – E – E – E

12.  Assinale a alternativa em que as opções 1. e 2. 
são igualmente corretas em relação à concordância 
verbal.

a.	 (  )	 1.  O autor do livro é eu. 
2.  O que se procurava eram livros raros.

b.	 (  )	 1.  É proibido fumar neste recinto. 
2.  Ginástica matinal é boa para a saúde.

c.	 ( X )	 1.  Eu e Paula chegamos muito cedo. 
2.  Pediatras são exemplo de paciência.

d.	 (  )	 1.  Passear, ler e dormir era tudo o que plane-
java para as férias. 
2.  Rir e chorar faz parte da vida.

e.	 (  )	 1.  Somente 10% das ruas da cidade não fica-
ram alagadas. 
2.  Dos funcionários, 20% não conseguiu che-
gar ao trabalho.

9.  Escreva ( V ) para verdadeiro e ( F ) para falso.

(  )	 O verbo “chegassem” refere-se a (ou 
tem como sujeito) “métodos de eficácia 
comprovada”.

(  )	 O pronome relativo que, em “ – que elimina a 
logística e os gastos…” refere-se a (ou substi-
tui) “programa”.

(  )	 Na frase “em vez de torná-las dependentes de 
uma organização que o faça”, a forma prono-
minal las está substituindo “as mães”.

(  )	 Na oração “que o faça”, o é um pronome que 
está substituindo “cuidar melhor do desenvol-
vimento dos filhos”.

(  )	 Na oração “que ensina as mães a cuidar 
melhor do desenvolvimento dos filhos…”, o 
pronome relativo que refere-se (ou substitui) 

“metodologia antiassistencialista”.
(  )	 As palavras extraordinário, eficácia e água 

são acentuadas devido à mesma regra de 
acentuação gráfica.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V – V – V
b.	 (  )	 F – V – V – F – V – F
c.	 (  )	 V – F – V – V – V – F
d.	 (  )	 F – F – V – F – F – F
e.	 ( X )	 V – F – V – V – V – V

10.  Assinale a alternativa correta.

Se na frase “O gasto mensal com cada criança da 
Pastoral é de apenas 1,70 real” substituíssemos gasto 
por gastos e 1,70 por 3,00, a frase ficaria assim:

a.	 (  )	 Os gastos mensal com cada criança da 
Pastoral é de apenas 3,00 real.

b.	 (  )	 Os gastos mensais com cada crianças das 
Pastorais é de apenas 3.00 real.

c.	 ( X )	 Os gastos mensais com cada criança da 
Pastoral são de apenas 3,00 reais.

d.	 (  )	 Os gastos mensais com cada criança das 
Pastorais é de apenas 3,00 reais.

e.	 (  )	 Os gastos por mês com uma só criança da 
Pastoral é de apenas 3,00 real.
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15.  Ordene numericamente (de 1 a 4) os fragmentos 
abaixo, de forma que constituam um texto coeso e 
coerente.

Adaptado de Terapia do Riso. Seleções. Reader’s Digest, jan. 2010, pg 33.

(  )	 Todos os participantes do estudo tomaram 
os medicamentos comuns da diabete, mas 
os que também assistiram a 30 minutos de 
comédia por dia apresentaram melhora dos 
fatores de risco cardiovascular.

(  )	 Portanto, comece a praticar as gargalhadas.
(  )	 De acordo com um estudo americano, assistir 

a filmes engraçados pode ajudar as pessoas 
com diabete a reduzir o estresse e a reação 
inflamatória e a melhorar o nível de colesterol.

(  )	 Embora vários outros estudos tenham sido 
muito pequenos, sabemos com certeza que rir 
não faz mal.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 3 – 4
b.	 (  )	 1 – 4 – 2 – 3
c.	 (  )	 2 – 3 – 1 – 4
d.	 ( X )	 2 – 4 – 1 – 3
e.	 (  )	 3 – 1 – 4 – 2

13.  Leia atentamente as proposições abaixo.

1.	 A relação dos aprovados                  

no anexo.

2.	 O preço dos cereais                  sofrer 

novo aumento.

3.	 As encomendas para a grande festa já  

                 chegando.

4.	 Foi                  para julho o início das 

férias de inverno.

5.	 Prometemos          encontrar no bar do 

clube.

6.	 O governador deixou                  a 

sua discordância.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 está ; deve ; estão ; marcado ; nos ; clara
b.	 (  )	 estão ; devem ; está ; marcada ; se ; claro
c.	 (  )	 estão ; deve ; está ; marcadas ; lhe ; claramente
d.	 (  )	 consta ; deverão ; vão ; estabelecido ; lhes ; óbvia
e.	 (  )	 aparece ; vão ; estão ; marcado ; a ; evidente

14.  Assinale a alternativa correta em relação ao uso 
da crase.

a.	 (  )	 A chegada estava prevista para às 20 horas.
b.	 (  )	 Chegou à Brasília, vindo de Roma.
c.	 (  )	 Apesar de gostar de andar à pé, preferiu pegar 

um ônibus.
d.	 (  )	 Apesar do grande tumulto, a polícia ficou à 

distância.
e.	 ( X )	 Foi a Washington e não fez uma visita à Casa 

Branca!
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Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

16.  Sobre complicações causadas por colesteatoma 
adquirido, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A petrosite só ocorre na porção petrosa pneu-
matizada do osso temporal.

b.	 (  )	 O sítio de lesão do nervo facial mais frequente 
pelo colesteatoma é o segundo joelho.

c.	 (  )	 A abordagem da fistula labiríntica não se 
modifica em decorrência da audição da orelha 
contralateral.

d.	 (  )	 A lesão dos ossículos mais precoce causada 
por um colesteatoma atical é a erosão do 
processo lenticular da bigorna e da supraes-
trutura do estribo.

e.	 ( X )	 Um abscesso subperiosteal pode se desenvol-
ver ou por bloqueio do ádito do antro por um 
colesteatoma pequeno ou por erosão direta 
do córtex mastoideo por um colesteatoma 
extenso.

17.  Em relação à surdez genética, identifique se são 
verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ) as afirmações abaixo:

(  )	 A surdez sindrômica é responsável por aproxi-
madamente 30% de todos os casos de origem 
genética.

(  )	 A maioria dos casos sindrômicos são perdas 
do tipo neurossensorial.

(  )	 A mutação no gene PDS é a mais frequente 
em pacientes com surdez não-sindrômica.

(  )	 As perdas auditivas podem se manifestar ao 
nascimento ou mais tardiamente.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 ( X )	 V – F – F – V
c.	 (  )	 V – F – F – F
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – F – V – V

18.  Em relação ao diagnóstico diferencial da hipoa-
cusia condutiva, identifique se são verdadeiras ( V ) ou 
falsas ( F ) as afirmações abaixo:

(  )	 A Granulomatose de Wegener pode ser causa 
de hipoacusia condutiva.

(  )	 A Doença de Paget pode ser causa de hipoa-
cusia condutiva.

(  )	 A deiscência do canal semicircular superior 
pode ser causa de hipoacusia condutiva.

(  )	 A Síndrome de Pendred pode ser causa de 
hipoacusia condutiva.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V
b.	 (  )	 V – V – F – V
c.	 ( X )	 V – V – V – F
d.	 (  )	 V – V – F – F
e.	 (  )	 F – F – V – F

19.  Com base na legislação do programa de saúde 
auditiva do Estado de Santa Catarina, é considerada 
indicação de uso de prótese auditiva de classe II:

a.	 (  )	 Cofose unilateral, com audição contralateral 
normal.

b.	 (  )	 Adultos com perda auditiva bilateral cuja 
média dos limiares tonais na melhor orelha 
encontra-se acima de 40 dB.

c.	 (  )	 Crianças com perda auditiva bilateral cuja 
média dos limiares tonais na melhor orelha 
encontra-se acima de 30 dB.

d.	 ( X )	 Crianças com perda auditiva bilateral cuja 
média dos limiares tonais encontra-se entre 
20 e 30 dB.

e.	 (  )	 Paciente com perda auditiva bilateral com 
intolerância à amplificação e/ou ao controle 
de ganho devido a recrutamento intenso.
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20.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ) as 
afirmações abaixo:

São indicações para uso do BAHA (bone-anchored 
hearing aid):

(  )	 Atresia de conduto auditivo externo bilateral 
com perda auditiva condutiva ou mista.

(  )	 Displasia de Mondini bilateral com perda 
auditiva.

(  )	 Disacusia neurossensorial bilateral por 
ototoxicidade.

(  )	 Cofose unilateral idiopática.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – F
b.	 (  )	 F – V – V – F
c.	 (  )	 V – F – V – V
d.	 (  )	 F – F – V – V
e.	 ( X )	 V – F – F – V

21.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ) as 
afirmações abaixo:

As malformações de terceiro arco branquial podem se 
apresentar clinicamente como:

(  )	 fístula na loja amigdaliana.
(  )	 massa no trígono cervical posterior.
(  )	 desconforto respiratório.
(  )	 tireoidite supurativa aguda.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 ( X )	 F – F – V – V
b.	 (  )	 F – V – V – F
c.	 (  )	 F – F – F – V
d.	 (  )	 V – F – V – V
e.	 (  )	 V – V – V – F

22.  Um paciente do sexo masculino, 15 anos, com dor 
de garganta há 7 dias, evoluindo há 1 dia com piora 
da dor, febre, disfagia. Ao exame físico trismo leve, 
edema do pilar amigdaliano posterior direito e abau-
lamento na região cervical direita, próximo ao ângulo 
da mandíbula.

A hipótese diagnóstica mais provável e o exame com-
plementar mais adequado a ser realizado são:

a.	 (  )	 Abscesso parafaríngeo; ultrassom cervical
b.	 (  )	 Abscesso submandibular; ultrassom cervical
c.	 (  )	 Abscesso periamigdaliano; ultrassom cervical
d.	 ( X )	 Abscesso parafaríngeo; tomografia computa-

dorizada de pescoço
e.	 (  )	 Abscesso periamigdaliano; tomografia com-

putadorizada de pescoço

23.  Na paralisia de prega vocal unilateral em crianças, 
a etiologia mais comum é:

a.	 (  )	 Idiopática.
b.	 (  )	 Trauma de parto.
c.	 (  )	 Afecção tireoideana.
d.	 (  )	 Doença neurológica.
e.	 ( X )	 Cirurgia cardiovascular.

24.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ) as 
afirmações abaixo:

São causas de estenose subglótica as seguintes 
afecções:

(  )	 Hanseníase
(  )	 Intubação orotraqueal prolongada
(  )	 Granulomatose de Wegener
(  )	 Lupus eritematoso sistêmico

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 F – V – V – F
b.	 ( X )	 F – V – V – V
c.	 (  )	 F – V – F – V
d.	 (  )	 V – F – V – V
e.	 (  )	 V – V – V – F
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28.  Considere um paciente do sexo masculino, 25 
anos, com queixa de voz afeminada, sem melhora 
com fonoterapia.

Que procedimento cirúrgico poderia ser realizado 
para este caso?

a.	 (  )	 Tireoplastia tipo II
b.	 ( X )	 Tireoplastia tipo III
c.	 (  )	 Tireoplastia tipo IV
d.	 (  )	 Rotação de aritenoide
e.	 (  )	 Cordotomia posterior

29.  Em relação à atresia de coanas, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 É mais frequente no sexo feminino.
b.	 (  )	 A incidência é de aproximadamente 1:5.000 – 

8.000 nascimentos.
c.	 ( X )	 A grande maioria é puramente membranosa.
d.	 (  )	 O sintoma de apresentação é desconforto 

respiratório que melhora com o choro.
e.	 (  )	 Em 20-50% dos casos existe outra malforma-

ção associada.

30.  Em relação às infecções nasais e faciais de pele, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 Hemófilo influenza não pode ser encontrado 
na celulite facial pediátrica.

b.	 (  )	 O uso de antibióticos tópicos deve ser evitado, 
mesmo em infecções localizadas, pela possibi-
lidade de complicações graves.

c.	 (  )	 O impetigo é uma infecção superficial comum 
em crianças, devendo sempre ser tratada 
com antibióticos sistêmicos, pelo risco de 
complicações.

d.	 ( X )	 A erisipela é uma infecção superficial, com 
envolvimento linfático, causada mais frequen-
temente por estreptococos beta-hemolítico 
do grupo A.

e.	 (  )	 A celulite é uma infecção da derme e tecido 
subcutâneo causada mais frequente-
mente por pseudomonas e estreptococos 
beta-hemolítico.

25.  A maioria das pesquisas sobre o carcinoma larín-
geo cita o p53. O que é o p53?

a.	 (  )	 Gene do papiloma vírus.
b.	 (  )	 Gene relacionado à produção da queratina.
c.	 ( X )	 Gene supressor tumoral relacionado à produ-

ção da proteína p53.
d.	 (  )	 Proteína de membrana do epitélio respiratório.
e.	 (  )	 Proteína inibidora de quinases 

ciclino-dependentes.

26.  Em relação aos tumores do ângulo ponto-cere-
belar, a alternativa que lista da 1a à 3a afecção mais 
frequente é:

a.	 (  )	 Schwanoma vestibular, cisto epidermoide e 
meningioma.

b.	 ( X )	 Schwanoma vestibular, meningioma e cisto 
epidermoide.

c.	 (  )	 Schwanoma vestibular, meningioma e schwa-
noma do facial.

d.	 (  )	 Schwanoma facial, schwanoma vestibular e 
meningioma.

e.	 (  )	 Meningioma, schwanoma vestibular e cisto 
epidermoide.

27.  Recém-nascido sem fatores de risco para perda 
auditiva realizou triagem neonatal com emissão otoa-
cústica no primeiro dia de vida, cujo resultado foi falha.

Qual a conduta mais adequada na sequência da 
avaliação?

a.	 ( X )	 Repetir emissão otoacústica em 30 dias.
b.	 (  )	 Realizar potencial auditivo de tronco encefá-

lico (BERA).
c.	 (  )	 Realizar exame de imagem (tomografia ou 

ressonância).
d.	 (  )	 Avaliação clínica com otorrinolaringologista.
e.	 (  )	 Encaminhar para protetização auditiva.
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34.  Qual é a interleucina predominante na polipose 
nasossinusal?

a.	 (  )	 IL-2
b.	 (  )	 IL-3
c.	 ( X )	 IL-5
d.	 (  )	 IL-7
e.	 (  )	 IL-8

35.  Qual organismo normalmente não está associado 
a infecções cervicais profundas?

a.	 (  )	 Bacteroides
b.	 ( X )	 Pseudomonas
c.	 (  )	 Fusobacterium
d.	 (  )	 Estreptococo alfa-hemolítico
e.	 (  )	 Estreptococo beta-hemolítico

36.  A Síndrome de Cogan caracteriza-se por:

a.	 ( X )	 ceratite intersticial não-sifilítica e sintomas 
vestibuloauditivos.

b.	 (  )	 zumbidos, vertigem e dor frontal, parietal ou 
occipital com sensação de abafamento e dor 
no ouvido, decorrente de anormalidade da 
articulação temporomandibular.

c.	 (  )	 doença autossômica com anomalias da orelha 
externa, média e interna, anomalias bran-
quiais e displasia renal.

d.	 (  )	 sudorese e vermelhidão da orelha e maxila, ao 
alimentar-se.

e.	 (  )	 coloboma, doença cardíaca, atresia de coana, 
retardo do SNC, hipoplasia genital e anoma-
lias da orelha ou surdez.

37.  No tratamento da rinossinusite crônica qual anti-
biótico não está indicado?

a.	 ( X )	 Cefaclor
b.	 (  )	 Clindamicina
c.	 (  )	 Levofloxacino
d.	 (  )	 Metronidazol + cefalosporina
e.	 (  )	 Amoxicilina + ácido clavulânico

31.  Considerando a epistaxe, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 A epistaxe anterior é mais comum e mais fre-
quente em crianças.

b.	 (  )	 Desvio, esporão e perfuração septal são fato-
res associados.

c.	 (  )	 O Plexo de Woodruff está associado a sangra-
mentos posteriores.

d.	 (  )	 O Plexo de Kiesselbach está associado a san-
gramentos anteriores.

e.	 ( X )	 A maioria dos pacientes com epistaxe poste-
rior, submetidos a ligadura arterial não podem 
ter alta imediatamente, sem tamponamento.

32.  Quais são os tumores malignos mais comuns do 
nariz e seios paranasais?

a.	 ( X )	 Carcinoma epidermoide, adenocarcinoma e 
carcinoma adenoide cístico

b.	 (  )	 Carcinoma epidermoide, adenocarcinoma e 
linfoma

c.	 (  )	 Adenocarcinoma, carcinoma adenoide cístico 
e linfoma

d.	 (  )	 Carcinoma epidermoide, adenocarcinoma e 
sarcoma

e.	 (  )	 Adenocarcinoma, carcinoma adenoide cístico 
e sarcoma

33.  Considerando a Granulomatose de Wegener, não 
se pode afirmar que:

a.	 (  )	 Ocorre em todas as faixas etárias, com pico 
entre 30-40 anos.

b.	 ( X )	 Sintomas nasossinusais ocorrem em 50% dos 
pacientes.

c.	 (  )	 O tratamento inclui corticoide, ciclofosfamida, 
metrotexate e sulfametoxazol-trimetoprim.

d.	 (  )	 Embora a obtenção de biópsia de lesões sus-
peitas seja fundamental para o diagnóstico, 
os resultados frequentemente apresentam 
necrose e inflamação crônica inespecífica.

e.	 (  )	 O ANCA é muito específico e com uma sensi-
bilidade de 90% para pacientes com doença 
sistêmica ativa e 60% para doença localizada.



38.  Como é feito o diagnóstico de rinossinusite 
crônica?

a.	 (  )	 Baseado nos sinais, sintomas e Rx de seios 
paranasais.

b.	 (  )	 Baseado nos sinais, sintomas e TC de seios 
paranasais.

c.	 (  )	 Baseado nos sinais, sintomas e RM de seios 
paranasais.

d.	 ( X )	 Baseado nos sinais e sintomas do paciente.
e.	 (  )	 Somente com a história clínica.

39.  A leucoplasia pilosa oral é uma manifestação 
bastante indicativa de:

a.	 (  )	 doenças autoimunes.
b.	 (  )	 doenças malignas.
c.	 ( X )	 HIV.
d.	 (  )	 sífilis.
e.	 (  )	 tabagismo.

40.  Qual patologia não está associada a SAHOS?

a.	 (  )	 Síndrome de Marfan
b.	 (  )	 Doença de Marie-Charcot-Tooth
c.	 (  )	 Síndrome de Prader-Willi
d.	 (  )	 Ovários policísticos
e.	 ( X )	 Doença de Paget
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